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Esercizio 1. Stabilire il carattere delle seguenti serie numeriche:

(1):
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;

(2):
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(4):
∞∑
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;

(5):

∞∑
n=1

sin(n3)− n3/5

n1/4 log(nn + n!)
;

(6):
∞∑
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(
√
n2 + n− n)

(
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Esercizio 2. Mostrare, usando il criterio di condensazione di Cauchy, che
la serie

∞∑
n=2

1

nα(log n)β
(α, β ∈ R)

è convergente se α > 1, β ∈ R e se α = 1, β > 1 mentre è divergente negli
altri casi.

Esercizio 3. Discutere la convergenza della serie

∞∑
n=1

√
n2 + log n

nα log(n+ 1)

al variare del parametro α ∈ R.

Esercizio 4. Stabilire per quali numeri complessi z convergono le serie:

(1):
∞∑
n=1

zn

n
;

(2):

∞∑
n=0

n!zn.

Esercizio 5. Calcolare i seguenti integrali impropri:

(1):

∫ +∞

1

1

x(3 + (log x)2)
dx;
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(2):

∫ 1

−1

√
|x|

x2 − 2x
dx.

Esercizio 6. Stabilire per quali valori di α ∈ R

(1): la funzione
log(1 + |x|)
|x|α

è integrabile sull’intervallo (−∞, 0);

(2): la funzione
1− e−x

xα|x− 1|4α
è integrabile sull’intervallo (0,+∞)\{1}.

Giovanni Scilla: SAPIENZA Università di Roma, Dipartimento di Matema-
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